

La Voz de Menorca

Número suelto . 5 centimos
Número atrasado 10

DIARIO REPUBLICANO

Año XIII—Número 4.664.

Suscripción

En la isla al mes. Ptas. 1'50
Resto de España. " 1'75
Extranjero. " 2'50

MAHON, JUEVES 24 OCTUBRE 1918

Redacción y Administración:

CALLE NUEVA.—Teléfono 169.

DE ALEJANDRO LERROUX

Un artículo censurado previamente

El último rey

La democracia entera del mundo supone que esta guerra no la pierda ninguna nación, porque ninguna nación es culpable de esta guerra.

La democracia entera del mundo supone que esta guerra la pierden los reyes, porque los reyes la encendieron, porque por los reyes prosperó y los reyes la necesitaban.

Los cañones han barrido pueblos, han batido ciudades, han talado bosques, han segado millones de vidas. Pero la misión de los cañones no ha acabado; lo último que arrastrarán con su metralla encendida serán los tronos inviolables, los mantos áureos, los cetros históricos.

El último disparo de muerte salvará al mundo de la pesadilla bélica.

Tanto se perfeccionó el arte de la balística, que se ha hecho digno de alzarse a la altura de los monarcas, al sitial de los emperadores. Ellos lo han querido así.

Cuando se lamentan ante la Historia de su destino adverso, la Historia podrá responderles: ¿Por qué armasteis al rebaño? ¿No sabéis que el cordero pacífico, con dientes y con uñas puede convertirse en fiero lobo?

Ya van cayendo las monarquías y los tronos. Se desploman como casas en ruina.

Un rey muere ajusticiado; otro abdica, y es perdonado por su delito de ser rey; otro huye de su nación y vive en un rincón del mundo, apartado de todos, ocultando su origen como los hijos impuros.

Todos van desapareciendo; todos van fracasando. Pero unos abandonarán el trono antes que otros y habrá uno último.

¡El último rey! A quien los sabios de toda la Humanidad estudiarán detenidamente como un caso de ciencia ignorada; como un ser extraño y fuera de la órbita de la vida normal.

A ese último rey no le faltarán tampoco admiradores de varias especies, que unos le miren con la admiración de un códice viejo; otros con la alegría que pone en las almas ingenuas el brillo del oro, y otros como un simple espectáculo de la época.

Y así ese rey, no contento con su lista civil, se decidiese a hacer una «tournee» por la América del Norte, su éxito sería magnífico como negocio económico y como curiosidad de «Music-hall». He aquí un espectáculo—dirán los buenos yanquis—completamente europeo.

El último rey será un degenerador, un pueblo de degenerados.

Un lujo del vicio, sostenido por el «sport».

No pensará como su pueblo. No gustará del arte como sus súbditos.

Lo firanizarán todos los prejuicios, y él firanizará con todos los absurdos.

El lujo de su corte contrastará con el hambre de su reino.

No hará grandes proezas, pero cometerá grandes injusticias.

Los sabios no podrán vivir en su m snada.

Los buenos serán tenidos por malos.

Todas las corruptelas, los desmanados vicios de todas las monarquías que en el mundo fueron, queda-

rán depositadas en el último rey como una herencia legítima.

¡Ay del que trabaje en aquella nación! ¡Ay del que se rebelé!

Cuarenta capitanes vestidos de rojo velarán día y noche su alcázar, para que nadie se acerque al último rey. Tendrán orden de fusilar a quien le hable, a quien le mire, a quien le sonría.

Y sobre el cielo de ese pueblo terrible y trágico, hambriento y ametrallado, no lucirá el sol.

Una sombra eterna lo cubrirá.

ALEJANDRO LERROUX.

Este artículo fué tachado íntegro por la censura en el periódico *Las Izquierdas*, de Madrid. Solamente la firma se salvó del tacho.

Ante un mundo nuevo

La contestación de Wilson y la revolución germana

Cuando leíamos ayer con verdadera emoción las tremendas acusaciones dirigidas contra el Kaiser por *La Gaceta de Leipzig*: un camarada vino a comunicarnos dos noticias sensacionales: una la respuesta de Wilson a la nota alemana; otra que había estallado la revolución en la parte Sur del Imperio. Tales sucesos constituyen para nosotros motivos de legítimo orgullo, porque nos demuestran que supimos auscultar el espíritu yanqui y el alma popular tedesca.

Hará unos dos años dijimos en la revista *España* que la paz no se concertaría hasta que el pueblo alemán hiciera la revolución. No era una apreciación caprichosa, sino que estaba fundamentada en textos reveladores y en hechos palmarios. Nadie quiso creerlos. Las tropas germanas avanzaban con ímpetu arrollador y eran muy pocos los que confiaban entonces en el triunfo de los aliados. Pero nosotros seguíamos esperando serenamente la transición brusca de los acontecimientos, porque sabíamos que Francia e Inglaterra, a pesar de la traición de Lenine y Trosky, tenían la firme voluntad de impedir, costara lo que costase, que el militarismo prusiano sojuzgara al mundo.

La esperanza se convirtió en convicción plena al ver de qué modo entraban en la lucha los Estados Unidos. Vencer era cuestión de tiempo, de resistir estoicamente las adversidades con un alto espíritu de sacrificio, hasta que la organización aliada pudiera hacer frente a las fuerzas imperiales. Norteamérica, con sus formidables reservas de hombres y dinero, con su romántico entusiasmo, con su prodigiosa actividad industrial, era el triunfo definitivo, la aurora de un mundo nuevo, más humano y más justo. Wilson, gigantesco y admirable, daba a la lucha una significación de apostolado redentor, ofreciendo a la humanidad la visión de una era de Libertad y Justicia con su programa de la Sociedad de Naciones. Esto suponía la unidad espiritual de los aliados, mucho más necesaria en los reveses que en los triunfos. Los pueblos sabían ya que su sacrificio no sería estéril, sino que combatían por un ideal generoso que santificaba todos los horrores sangrientos de la guerra. A la voz de Wilson, los soldados se convirtieron en cruzados del Derecho y desoyeron las capciosas insinuaciones con que el enemigo

pretendió desmoralizarlos. Era esa unidad, a que el genio de Foch necesitaba para conducir a la victoria las legiones de la Libertad. Porque de poco hubieran servido el tesón inteligente y patriótico de Lloyd George, ni el entusiasmo juvenil del nunca bastante ponderado Clemenceau si el cansancio y los dolores de una resistencia sin ejemplo hubieran infiltrado el pesimismo en el espíritu de las tropas aliadas haciéndolas dudar de las verdaderas causas por que combatían.

El día del desquite llegó. Y llegó inesperadamente para el enemigo, que había iniciado una ofensiva con el propósito de tomar París e imponer una rendición incondicional. Franceses, ingleses, italianos, belgas y yanquis, arrollaron las defensas que Hindenburg calificó de inexpugnables. Al propio tiempo en Macedonia los serbios reconquistaban en rápidos avances el suelo sagrado de su patria. Entonces, en Alemania comenzó a flaquear el espíritu público. En vano el Emperador y su cohorte trataron de mantener la esperanza. La percepción del desastre obligó a un cambio de política y, con el cambio, transición opereteca del imperialismo—vino la petición del armisticio. Entonces nosotros, contra el senti. general, dijimos que el Presidente norteamericano, consciente de la alta misión a él encomendada, exigiría una rendición sin condiciones, que esto es lo que, en definitiva, dice en su respuesta.

Pero dijimos más: afirmamos, seguros de que la actual política de Alemania tenía que inspirar forzosamente recelos, que la única salvación que le quedaba para no perecer, era emanciparse de la tutela de los Hohenzollern, porque los aliados no firmarían la paz con la dinastía reinante, y mucho menos, sin la aceptación tácita de las sanciones que han de recaer sobre los responsables de la guerra. Parece que el pueblo alemán comienza a entenderlo así. Maximiliano Harden ha dicho que la nueva Alemania no se opondría a esos fallos. Los socialistas del Reichstag han pedido la dimisión del Canciller. Algunos regimientos se han negado a ir al frente. Ahora se dice que la revolución ha estallado en el Sur del Imperio. *La Gaceta de Leipzig* pide al Kaiser que abdicue inmediatamente y le hace responsable de la guerra. Todo esto es obra de Wilson; primero con su intervención; luego, con el trazado justiciero de los fines aliados; hoy, con su firme decisión de no desvirtuarlos para apresurar la paz sin la plena garantía de que han de cumplirse sus principios fundamentales. Ahora es cuando en verdad se han levantado los cimientos de la Sociedad de Naciones. En tanto España, ¿a qué espera?»

EDUARDO ANDICOBERRY.

16 de Octubre de 1918.

Sociedad de obreros zapateros y otros oficios similares

Se convoca a todos los operarios zapateros que trabajan por cuenta de don Juan Pons Cavaller (Sésó) a una reunión que se celebrará mañana 25 del actual para enterarles de un asunto que les interesa relacionado con la demanda últimamente presentada a los patronos del ramo.

Mahón 24 de Octubre de 1918.—La Junta.

MUCHACHO.—De 10 a 12 años se necesita en la pastelería «La Mallorquina», calle de Hannover 46.



A LAS SIETE DE LA TARDE DE AYER falleció, a la edad de 22 años

D. José Barber Pons

E. P. D.

Sus desconsolados padres don Lorenzo Barber Mus y doña Lucía Pons Olivés, hermana, abuelas, tíos, primos y demás parientes (presentes y ausentes) y la razón social BARBER HERMANOS, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida.

El entierro tendrá lugar a las cuatro de esta tarde.

Casa mortuoria: CALLE DE LA REINA, 29 A.

No se invita particularmente. Mahón 24 Octubre 1918.

El duelo se despedirá en el Cementerio.

De correos y telégrafos

Correos

Tenemos entendido que la Compañía de Vapores, buscando la conformidad de la Cámara de Comercio, trata de proponer que, como vía de ensayo, se introduzca una pequeña variación en los itinerarios vigentes, convencida, como no puede menos de estar, por la fuerza de la realidad, de que no pueden seguir como ahora las líneas Mahón-Barcelona.

Consiste aquella en que el vapor de escalas que tiene señalada la salida de Barcelona los miércoles a las 15, la adelante tres horas, señalándole las 12, con objeto de que pueda estar tres horas más en Mahón los jueves, que es el día que debe llegar y volver a salir directo para Barcelona a las 19.

Si se pretende hacer tal ensayo podemos darlo ya por realizado, con resultado desfavorable, por las razones siguientes: Aunque el vapor de escalas tiene señalada la salida de Barcelona a las 15, creemos que no la ha efectuado a esta hora ninguna o casi ninguna vez. Sabemos de pasajeros a quienes en la papeleta de pasaje se les ha indicado que estén a bordo a las 14'30, y han tenido que estar esperando la salida del vapor hasta las 19. La semana pasada salió el vapor de Barcelona a las 16 del miércoles y llegó a esta a las 19 del jueves; si hubiera anticipado la salida tres horas, podría haber llegado a este puerto a las 16 en vez de las 19. Pero teniendo marcada la salida para Barcelona directamente el mismo día a las 19 ¿hubieran sido suficientes tres horas para las operaciones de cargar, descargar, distribuir la correspondencia y dar tiempo a contestarla? Evidentemente no. Luego el público no ganaría nada con tal anticipo; al contrario, los pasajeros que tuvieran que embarcar en Barcelona sufrirían la mayor molestia de tener que embarcar a las 11'30 y de comer a bordo, para no salir casi nunca a la hora señalada, como ocurre ahora, si no cuando el vapor pudiese.

Se podría intentar remediarlo fijando la hora de salida de Mahón a las 22 del jueves, en vez de las 19; pero entonces llegaría a Barcelona el viernes a las 12 o a las 15; y difícilmente podría nunca volver a salir el mismo día para Mahón a la hora que tiene señalada.

Es inútil darle vueltas y estudiar más combinaciones. Con un solo vapor para las dos líneas Mahón-Barce-

lona, no puede haber regularidad posible y el servicio de correos y el público saldrán siempre perjudicados.

En tiempos ya antiguos, teníamos un solo vapor dedicado exclusivamente a la repetida línea, cuando no se efectuaba más que un viaje semanal; como teníamos otro para las líneas Mahón-Palma, haciendo un solo viaje a la semana. Pero dos viajes redondos entre Mahón y Barcelona, uno de ellos con escala en Alcudia, no hay medio de que los efectúe con regularidad un solo vapor.

Debe pues gestionar el Comité de Comunicaciones que se sigan cubriendo estas líneas con dos vapores, como hasta hace poco, única solución posible, hasta que se restablezcan todos los servicios como antes de la guerra.

Telégrafos

Gestiones que puede hacer desde luego el Comité permanente de Comunicaciones:

1.º Dirigirse al Jefe de Telégrafos de la Provincia rogándole que, si alguna otra vez (que hay que procurar evitar) se envíen despachos telegráficos por el vapor de Palma a Ciudadela, se dirija el sobre al Jefe de la estación telegráfica de Ciudadela y no al de la de Mahón, a fin de que aquel los transmita inmediatamente por telégrafo a esta ciudad, en lugar de remitirlos con el automóvil correo.

Esto, que es de sentido común, deberían ya haberlo arreglado los mismos empleados de telégrafos, sin esperar que se les pidiera, después de muchas quejas.

2.º Interesar del Jefe de la Estación Telegráfica de Mahón que en lugar del anuncio ambiguo que aparece encima del ventanillo del despacho público, figure constantemente en el vestíbulo una pizarra con la indicación terminante de EL CABLE NO FUNCIONA o EL CABLE FUNCIONA, que deberá cambiarse diariamente cuantas veces fuera necesario, debiendo escribirse estas indicaciones en caracteres gruesos y bien inteligibles, a fin de que el público, antes de subir la escalera, sepa ya a qué atenerse, sin necesidad de molestarse preguntando, y no se exponga por ignorancia a perder inútilmente el dinero que abone por un telegrama.

3.º Solicitar del General Gobernador (rogándole que si no se considera con atribuciones lo interese de sus superiores) que siempre que el cable no funcione, se permita al público depositar directamente sus despachos en la estación telegráfica militar, para ser transmitidos por radiotelegrafía.

PARA VENDER

Máquina de hacer hielo.
Por el ácido sulfuroso anhidro. Producción, 50 kilos por hora.
Informes: Prieto y Caules, 50, Mahón.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTRO CORRESPONSAL Y DE LA AGENCIA RADIO

Los aliados continúan sus rápidas maniobras de avance. -- Reconquista de diversas poblaciones. -- Los americanos han avanzado 16 kilómetros. -- Captura de muchos millares de prisioneros -- Entrada en Gante de las fuerzas aliadas

a fin de evitar lo ocurrido repetidamente de que un telegrama tarde varias horas en ir desde la calle de San Fernando al Gobierno Militar.

4.º En consecuencia de lo anterior, interesar que se dé la orden al jefe de la Estación Telefónica civil de Mahón de que tenga constantemente al corriente a la Estación Militar de si el cable funciona o no.

5.º Dirigirse al Director General exponiendo la anomalía de que, habiendo estaciones radiotelegráficas en la Península y en Baleares, se repita el hecho de recibirse en Menorca telegramas de la Península con tres fechas de retraso.

6.º Solicitar del Gobierno, como único medio de evitar las anomalías expuestas, el establecimiento inmediato de un servicio regular de telegrafía sin hilos entre Menorca, Mallorca y la Península, con los elementos que el Estado tenga en la actualidad, sean de Guerra, de Gobernación o de Marina; y, en consecuencia, que se dé de baja el actual cable entre Menorca y Mallorca desde luego y mientras no pueda ser reemplazado o reemplazado por otro.

7.º Interesar para esto último el apoyo y la gestión de nuestros representantes en Cortes.

El temor a disgustar al señor Olives es causa de que sólo anotemos el rasgo generoso y dejemos los comentarios a cargo del lector; pero aquel temor no ha de impedir que felicitemos expresivamente al señor Olives... por celebrar hoy su día.

TINTAS «VIGTY»

Colores, tampón, indelébles para marcar la ropa, estilográficas
TIPOGRAFÍA MAHONESA

Efeméride local

El Ayuntamiento de Mahón (24 de Octubre 1885), es decir, que hoy cumple 35 años) acordó que habiéndose declarado que el edificio que servía para escuela pública de niños y plaza de la verdura (hoy Plaza de Colón y antes Vieja) amenazaba ruina, se trasladó el mercado al Claustro del Carmen y la escuela de niños a la calle de la Reina, edificio de don Francisco Tuduri de la Torre.

Vapores correos

Procedente de la ciudad condal y Alcudia debía llegar hoy el vapor «Mahón», respecto al cual se nos ha facilitado el telegrama siguiente:

«Barcelona 23 a las 18.

Vapor «Mahón» atracado muelle cuatro tarde, suspende salida mal tiempo, abonanzando saldrá mañana a las doce.

Amengual.»

TINTAS «VIGTY»

Sin competencia
En botellas de diversos tamaños
TIPOGRAFÍA MAHONESA

Por la salud pública

Merced a la actividad y diligencia de los señores Alcalde y Delegado del Gobierno, la Dirección General de Sanidad permite utilizar el edificio de la isleta de la Cuarentena para instalar una enfermería en la que ingresarían al llegar los viajeros atacados de enfermedad sospechosa.

Ayer tarde las autoridades y el señor Arquitecto Municipal inspeccionaron detenidamente el local de referencia a fin de resolver lo concerniente a la instalación de una enfermería.

Noticias cortas

El exceso de original nos obliga a dejar en cartera hasta mañana la información sobre el vapor «Mallorca».

Con motivo del cumpleaños de la Reina Victoria hoy es día de gala y se hacen las demostraciones oficiales de rigor.

Tertulia Republicana de San Luis

Se convoca junta general extraordinaria para el próximo sábado 26 de Octubre para tratar de la reforma del artículo 26 del reglamento, por que se rige esta sociedad.

San Luis 21 de Octubre de 1918. -- La Junta.

CASINO DEL CONSEY

Se convoca junta general ordinaria para el próximo domingo día 27 a las 12 de la mañana a fin de aprobar las cuentas del tercer trimestre del corriente año.

Mahón 23 de Octubre de 1918. -- El vice-secretario, Miguel Vidal.

La guerra mundial

Barcelona 22 a la 1 y a las 5 20.

Los aliados victoriosos

Éxitos, avances, prisioneros

Paris 21. -- Las tropas han realizado incursiones en la región de Alsacia Lorena.

Los belgas avanzan a lo largo del canal de Brujas.

Los franco ingleses han vadeado el Lyss y avanzan por el valle del Escalda. Estos últimos días han capturado seis mil quinientos nueve prisioneros.

Los americanos ocupan Beiherville.

Los alemanes

Paris 21. -- Los alemanes han reforzado su frente al norte de Verdun.

El general Ludendorff, después de acortadas las líneas alemanas de defensa, manifiesta esperanzas de poder resistir.

Alemania a Wilson

Amsterdam 21. -- Se ha publicado el texto de la nueva respuesta del gobierno alemán al Presidente de los Estados Unidos señor Wilson.

Esta nueva nota se considera vaga y difusa.

Alemania se considera culpable, pero en lo referente a las destrucciones invoca la caballerosidad de sus enemigos.

Hoy debe reunirse el Reichstag.

Franceses, ingleses y belgas

Paris 22. -- Los franceses han conquistado la plaza de Rechacourt.

Se bafió encarnizadamente en la llanura de Vouziers.

En el sector de La Cateau los ingleses han capturado tres mil prisioneros.

En la operación combinada los belgas y los británicos se acercan a Gante.

Barcelona 22 a las 20-15 y 23 a las 5 25.

Continúan las victorias

Paris 22. -- Se despliega extraordinaria actividad en toda la línea aliada del frente occidental.

Los franceses avanzan por el valle del Serre.

El parte americano dice que hay tranquilidad en la región del Mosa.

En la de Grand Pre en tres días los yanquis han avanzado diez y seis kilómetros y han capturado cinco mil prisioneros.

En esta operación los americanos han llegado a las posiciones avanzadas de Saint Soulet.

Londres 22. -- Se asegura que los ejércitos aliados han entrado en Gante. Faltan detalles y la confirmación oficial de esta noticia.

Incendios y saqueos

Londres 22. -- Se ha comprobado mediante informaciones oficiales que los alemanes saquearon la ciudad de Brujas antes de abandonarla.

Espérase una enérgica protesta contra las salvajadas cometidas en Brujas por los germanos.

Paris 22. -- Al retirarse de Bélgica las alemanes se dedican a perpetrar saqueos y actos de pillaje.

Los derrotados fugitivos además de los destrozos que causan arramban con cuadros y obras de arte y

cuando no pueden retirarlos los inutilizan.

Se acerca la hora de la justicia

Amsterdam 22. -- La opinión pública y con ella la prensa reflejan ya la idea que dan por cierta de que a la hora de la justicia tendrá Alemania que comprometerse al pago de enormes sumas.

Aun cuando no se imponga al Imperio causante de tantos daños contribuciones de guerra y se le obligue sólo al pago de perjuicios y a la indemnización correspondiente la suma será crecidísima.

Los versados en esta clase de cálculos opinan que sólo a Bélgica tendrán que pagarle los alemanes diez y ocho mil millones de francos.

Al borde del desastre

Amsterdam 20. -- En toda Alemania es motivo de intensa preocupación el problema del armisticio por comprender el pueblo que los ejércitos germánicos tendrán que aceptar las condiciones que dicte el generalísimo Foch como vencedor.

Los socialistas están dispuestos a la unión sagrada que se considera necesaria para la salvación de Alemania.

Éxitos belgas y serbios

Paris 22. -- Las tropas belgas se han apoderado del cañón monstruo que bombardeaba Dunquerque.

En sus operaciones afortunadas el ejército belga bordea el Escalda.

Los serbios han liberado la importante plaza de Novi-Bazar.

Notas personales

La esposa y dos hijos del Kromprinz están atacadas de gripe.

El presidente Clemenceau ha visitado las ciudades recién libertadas de Laon, Lille, Roubaix y Tourcoing.

En el frente italiano ha muerto el príncipe Humberto.

Crónica Nacional

Política y Administración

La epidemia gripal

Barcelona 21. -- En esta ciudad se han registrado hoy 261 defunciones.

La Coruña 21. -- La mitad de los enfermos no son atendidos por falta de médicos.

Badajoz 21. -- Hay 97 pueblos invadidos por la epidemia.

Esta se intensifica en La Coruña y decrece en Soria.

Barcelona 22. -- Se han cerrado cinco teatros y varios cines.

En dos días han ocurrido en Barcelona 551 defunciones.

Ha fallecido el señor Roldós, propietario del periódico *Las Noticias*.

Las sociedades económicas de Barcelona han abierto suscripciones para asistir a los pobres.

Se ha prohibido celebrar mítines y reuniones.

En los pueblos catalanes la epidemia se ha estacionado y lo mismo en la mayor parte de las provincias de España.

Están enfermos los señores Cambó y González Besada, ministros respectivamente de Fomento y de Hacienda.

El gobierno y las Cortes

Madrid 21. -- El ministro de la Gobernación, señor García Prieto, está resuelto a mejorar el sueldo de los carteros.

El Consejo de Ministros ha aprobado un proyecto de mejora de sueldos en favor de los carteros, otro que regula el horario de las oficinas y otros del ministerio de Fomento.

Los diputados de las Izquierdas han acordado volver al Parlamento. Hoy se leerá en el Congreso un proyecto de impuesto sobre las fortunas.

Madrid 22. -- En la sesión de apertura de las Cortes el jefe del gobierno señor Maura ha declarado que se procedió a la incautación de los barcos internados inferringiendo el diálogo con Alemania.

Los socialistas han pedido que se publiquen las negociaciones sobre este asunto; sup oñitit el cobedecor of

Se discutirá hoy.

Últimas noticias

Mesa revuelta

Madrid 21. -- Frente al cabo Bojador ha embarrancado un vapor noruego. Créese que los moros han secuestrado la tripulación.

Paris 21. -- Los americanos ocupan la plaza de Benneville.

Se ha suscripto el empréstito francés con grandioso éxito.

El señor Nelson Cromwell ha contribuido con un millón y medio de dólares.

Helsingfors 21. -- Se ha sublevado la guarnición de esta capital (Finlandia).

Madrid 21. -- En la bolsa los valores se cotizan en baja.

COTIZACIONES

Bolsa de Barcelona

Telegrama recibido por el BANCO DE MENORCA
Del 22 Octubre

Interior serie A	79.70
Id. B	79.80
Id. C	79.80
Exterior serie A	88.90
Amortizable 5 p. % A	97.60
Id. B	97.45
Nortes	74.25
Alicantes	75.00
Andaluces	68.50
Orensas	00.00
Trasatlántica	00.00
Francos	86.90
Libras	23.67

Banco de Menorca

Capital: 1.000.000 de pesetas

Compramos y vendemos en el acto y a los siguientes cambios, los valores detallados a continuación, librando para las operaciones de venta la correspondiente pólitza.

	Compramos	Vendemos
Interior 4 % serie A	79.50	78.20
Id. B	79.50	78.20
Amortizable 5 % 1900 serie A	97.20	98.00
serie B	97.00	97.75

24 de Octubre de 1918.

Unico Depósito de Calzado en Mahón

PLAZA DEL PRÍNCIPE N.º 14

(Frente la Iglesia del Carmen)

PRECIOS REDUCIDOS.

Calzado para señora, desde 5 pesetas el par.

Calzado para caballero, desde 10 pesetas el par.

Calzado de Reglamento para el Ejército y la Marina desde 12 pesetas el par.

Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos.

Tipografía Mahonesa - Calle Nueva

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Agrupación importante

Sabemos que se procede con rapidez a formar un grupo de comerciantes e industriales, ya nutrido y próximamente celebrará una reunión para tratar de los medios de defensa contra los abusos de todas clases en los ramos de comunicaciones y de comercio.

Celebraremos que la idea prospere pues resulta ya insoportable tanta demasia y tanto atropello.

Pésame

Nos enteramos con el natural sentimiento con que se acompaña a los amigos en las ocasiones desgraciadas de haber fallecido el joven de 22 años don José Barber Pons que en vida supo conquistarse por sus prendas personales el afecto de cuantos le trataron.

Acepte la familia del finado y en particular el jefe de ella nuestro estimado amigo don Lorenzo Barber, la expresión de nuestro pésame.

Esta tarde a las cuatro se verificará la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, calle de la Reina 29 A, al cementerio.

TINTAS «VIGTY»

Negra, azul-negra, copiar
En la TIPOGRAFÍA MAHONESA

Reunión de juntas obreras

Esta noche se reunirá en el local de la Federación Obrera de Menorca las Juntas Directivas de todas las Sociedades domiciliadas en dicho local para tratar y tomar acuerdos relacionados con el problema de las subsistencias.

Obsequio a los asilados

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica nuestro estimado amigo don Rafael Olives Sintés, digno concejal inspector de la Casa de Misericordia, obsequia con espléndido refrigerio a los asilados en el benéfico establecimiento municipal.